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KLASSENARBEIT NUMMER 11
Text: . Die Missverstindnisse

Anja, 17, Schiilerin der 11. Klasse ist einmal von zu Hause weggelaufen. Sie hatte
Streit mit seinem Freund gehabt und sein Vater hatte sie wieder geschimpft. Anja entschied
sich das Elternhaus zu verlassen. Sie ging zu ihrer Freundin in der Nachbarstadt. Thre Freundin,
deren Name Kathrin ist freute sich sehr liber den iiberraschenden Besuch. Nachdem die beiden
Maédchen miteinander geredet hatten, fiihlte sich Anja unheimlich gut. Sie wollte jetzt nach
Hause zuriickkehren. Auf der Fahrt hatte sie aber eine quélende Ungewissheit; wie wiirden ihre
Eltern reagieren? Mit klopfendem Herzen stand sie nun an die Tur und klingelte. Ihr Vater
Offnete, sah sie an und rief: ,, da bist du endlich, Anja!* Da kam auch schon ihre Mutter und
nahm sie in ihre Arme, ,,ach, Anja wir haben uns grofie Sorgen gemacht!* Anja freute sich,
dass ihre Eltern ihr keine Vorwiirfe machten.

Spéter musste sie alles erzdhlen. Thre Eltern wollten wissen, warum sie weggegangen war. [hr
Vater sagte kein Wort, aber auch er war froh, dass Anja wieder zu Hause war. In Zukunft
wollte er mehr mit Anja sprechen und freundlicher zu ihr sein.

TEIL A:Leseverstehen (12Punkte )

A-Richtig oder falsch? Bitte Zeilen angeben! (2°3=6Pkte)

1- Anja hatte keine Angst vor den Eltern bei der Riickkehr,
2- Thr Vater war nicht zufrieden, Anja zu Hause zu sehen.
3- Der Vater will in Zukunft kompromissbereit sein .

B-Beantworte! (2°3=6Pkte)

1- Wie alt ist Anja?
2-  Mit wem hat sie Streit gehabt?
3-  Wer offnete den Tiir?




TEIL B: SPRACHMITTLUNG (08Punkte)

1- Ins Deutsche! 04pkte

La famille est trés importante. Dans une famille on a le pére, la mere et les enfants. Dans
mon pays il ya beaucoup de fétes comme noél et pdque. Les amis se rencontrent trés souvent.
La déperdition scolaire est un frein a [ 'éducation.

2~ Ins Franzdosische! O4pkte

Spéter musste sie alles erzdhlen. Ihre Eltern wollten wissen, warum sie weggegangen war. Thr
Vater sagte kein Wort, aber auch er war froh, dass Anja wieder zu Hause war.

TEIL C: SCHRIFTLICHER AUSDRUCK (12 Punkte)

NB: die zwei Themen schreiben!(Minimal zehn Sitze)
THEMA 1: Die Verschwendung in der Schule:Ursachen,Folgen und Lésungen
" THEMA2:Was ist die Umwelt?Geben Sie Probleme und Losungen!

TEILD: STRUKTUR UND KOMMUNIKATION (08Punkte)

I- Wortschatz ~ 4Punkte
a)Finden Sie ein Synonym von: das Problem; das Reichtum 1pt
b)Was ist das Gegenteil von: gesund; schiitzen 1pt

c)Erginzen Sie mit: Eigenschaften — Liebeskummer- austauschen —Hilferuf- sparsam-Streit.
2pte

Ibrahim sucht ein Madchen, mit wem er Ideen kann, denn er will jeden -------
--------- vermeiden. Abhauen ist oft ein ----------------- fiir Jungendliche, die --
-- haben.

II- Grammatik 4Punkte

Erginzen Sie mit der richtigen Antwort

Amadou ist so verliebt, ~=emeaee- 1(als; mit; dass) er alles vergisst. Fatima macht sich schon ------
-------- 2(so dass; als ob; so... dass) er nur Augen fiir sie hat. --------------- 3(Bevor; Anstatt...
zu, Nachdem) er sie letztes Mal gekiisst hatte gingen sie zusammen ins Restaurant, und ---------
------- 4(bevor; nachdem, um ...zu) sie zuriickkamen, kaufte er sie Geschenke. Die beiden

wollen alles tun ------- 5(in; an; um) gliicklich zu sein. Obwohl sie sich manchmal streiten,
machen sie immer ---------=------- 6(als ob; ohne...zu, so dass) sie keine Probleme hitten. Beide
arbeiten aber nicht zusammen. Sie bleiben also Stundenlang, --~-------- 7(ohne; anstatt; um) sich

............ 8 (von; aus; zu) sehen.

VIEL GLUCK!



Klassenarbeit Nummer 11 - Korrektur

TEIL A: Leseverstehen (12 Punkte)

A. Richtig oder falsch? Bitte Zeilen angeben! (2x3=6 Punkte)

1. Anja hatte keine Angst vor den Eltern bei der Riickkehr.
Falsch (Zeile 14-15: ”Mit klopfendem Herzen stand sie nun an die Tiir und klingelte.”)
Anja hatte Angst, wie ihre Eltern reagieren wiirden.

2. Thr Vater war nicht zufrieden, Anja zu Hause zu sehen.
Falsch (Zeile 16-17: "Thr Vater offnete, sah sie an und rief: ’da bist du endlich, Anjal™”)
Der Vater war erleichtert und froh, dass Anja zuriickgekehrt war.

3. Der Vater will in Zukunft kompromissbereit sein.
Richtig (Zeile 20-21: ”In Zukunft wollte er mehr mit Anja sprechen und freundlicher zu ihr sein.”)
Der Vater mochte in Zukunft besser mit Anja kommunizieren.

B. Beantworten! (2x3=6 Punkte)

1. Wie alt ist Anja?
Anja ist 17 Jahre alt. (Zeile 1: ” Anja, 17, Schiilerin der 11. Klasse...”)

2. Mit wem hat sie Streit gehabt?
Anja hatte Streit mit ihrem Freund und ihrem Vater. (Zeile 2-3: ”Sie hatte Streit mit seinem
Freund gehabt und sein Vater hatte sie wieder geschimpft.”)

3. Wer offnete die Tiir?
Thr Vater offnete die Tiir. (Zeile 16: ”Ihr Vater 6ffnete, sah sie an...”)

TEIL B: Sprachmittlung (08 Punkte)

1. Ins Deutsche! (04 Punkte)

Originaltext (Franzosisch):
La famille est tres importante. Dans une famille on a le pere, la mere et les enfants. Dans mon pays il va
beaucoup de fétes comme noél et paque. Les amis se rencontrent tres souvent. La déperdition scolaire
est un frein a I’éducation.

Ubersetzung (Deutsch):
Die Familie ist sehr wichtig. In einer Familie gibt es den Vater, die Mutter und die Kinder. In meinem
Land gibt es viele Feste wie Weihnachten und Ostern. Freunde treffen sich sehr oft. Schulabbruch ist
ein Hindernis fiir die Bildung.

2. Ins Franzo6sische! (04 Punkte)

Originaltext (Deutsch):
Spater musste sie alles erzéhlen. Thre Eltern wollten wissen, warum sie weggegangen war. Ihr Vater
sagte kein Wort, aber auch er war froh, dass Anja wieder zu Hause war.

Ubersetzung (Franzdsisch):
Plus tard, elle a di tout raconter. Ses parents voulaient savoir pourquoi elle était partie. Son peére n’a
pas dit un mot, mais lui aussi était content qu’Anja soit de retour a la maison.



TEIL C: Schriftlicher Ausdruck (12 Punkte)
THEMA 1: Die Verschwendung in der Schule: Ursachen, Folgen und Losungen

Musterantwort:

Die Verschwendung in der Schule ist ein grofies Problem. Die Ursachen sind oft mangelndes Bewusstsein
und fehlende Regeln. Schiiler werfen Papier, Essen und andere Materialien weg, ohne dariiber nachzu-
denken. Die Folgen sind Umweltverschmutzung und hohe Kosten fiir die Schule. Eine Losung konnte
sein, mehr Aufklarung tiber die Umwelt zu bieten und Recycling-Systeme in der Schule einzufiihren.
Schiiler sollten auch dazu ermutigt werden, sparsamer mit Ressourcen umzugehen.

THEMA 2: Was ist die Umwelt? Geben Sie Probleme und Losungen!

Musterantwort:

Die Umwelt ist alles, was uns umgibt: die Natur, die Luft, das Wasser und die Tiere. Ein grofles Problem
ist die Umweltverschmutzung, die durch Abgase, Plastikmiill und Abwasser verursacht wird. Eine Lésung
ware, weniger Plastik zu verwenden und mehr 6ffentliche Verkehrsmittel zu nutzen. Auflerdem sollten
wir mehr Baume pflanzen und Energie sparen, um die Umwelt zu schiitzen.

TEIL D: Struktur und Kommunikation (08 Punkte)
I. Wortschatz (4 Punkte)

a. Finden Sie ein Synonym von:
- das Problem: die Schwierigkeit
- das Reichtum: der Wohlstand

b. Was ist das Gegenteil von:
- gesund: krank
- schiitzen: gefdhrden

c. Erginzen Sie mit:
- Ibrahim sucht ein Méadchen, mit wem er Ideen austauschen kann, denn er will jeden Streit
vermeiden. Abhauen ist oft ein Hilferuf fiir Jugendliche, die Liebeskummer haben.

II. Grammatik (4 Punkte)

Erginzen Sie mit der richtigen Antwort:
1. Amadou ist so verliebt, dass er alles vergisst.
2. Fatima macht sich schon, als ob er nur Augen fiir sie hat.

Nachdem er sie letztes Mal gekiisst hatte, gingen sie zusammen ins Restaurant.

- W

Bevor sie zurtickkamen, kaufte er ihr Geschenke.
5. Die beiden wollen alles tun, um gliicklich zu sein.
6. Obwohl sie sich manchmal streiten, machen sie immer so, als ob sie keine Probleme héatten.

7. Beide arbeiten aber nicht zusammen. Sie bleiben also Stundenlang, ohne sich zu sehen.

VIEL GLUCK!
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